

НАШ ТЕМП

ДЕКАДНАЯ ГАЗЕТА

Орган Комитетов
ВКП (б), ВЛКСМ и
профкома АЛТИ,
Кол-ва ВКП(б) и проф.
Арх. Пром. Академии

16 октября 1933 г. № 24 (78)
Год издания 3-й.

Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев.
Двины, 10, тел. №№ 8-59 и 1-78.

Цена отдельного № 10 коп.

К защите диплома выпускники не готовы

Больше ответственности со стороны руководителей кафедр, деканов и общественных организаций за качество работы дипломантов

СОЗДАТЬ НЕОБХОДИМЫЕ УСЛОВИЯ

Дипломная практика, выполнение и защита дипломных проектов в нашем вузе проводится впервые. Казалось бы, новому делу должно быть уделено максимальное внимание со стороны руководителей кафедр, деканов факультетов и общественных организаций. На них возложена важнейшая политическая задача — дать лесной промышленности высоко-квалифицированных специалистов—инженеров.

На сегодня в организации и проведении нового дела—дипломного проектирования—мы имеем ряд существенных недостатков и недочетов, которые должны быть в ближайшее время устранены.

Что же мы имеем по выполнению дипломных работ?

303 дипломанта сейчас работают над дипломными проектами. Состояние их работы не обеспечивает выполнения в срок дипломных тем. За это говорит, что работа квалификационной комиссии перенесена с 15 на 20 октября потому, что на сегодня нет ни одного дипломанта, готового к защите диплома. Единицами насчитываем студентов, заканчивающих проекты.

По кафедре механизации лесоразработок, идущей впереди других, большинство дипломантов выполнили работы на 50%, в то время как с 15 октября по плану должны защищать дипломный проект. По остальным кафедрам, за исключением немногих, ход этой работы еще хуже. На 10 октября по водной спец. дипломные работы выполнены от 30 до 60%; по сухопутной от 5 до 50%; по лесопильной—10%; по деревообработке—25%; по экономическому фак-ту—30% и т. д. На сегодня 14 выпускников не приступили к дипломной работе, из них есть коммунисты (Дудунов, Еличев и др.). На экономическом фак-те Сгибнев и Кремлева не имеют совершенно руководителей. Не обеспечены консультациями около половины всех дипломантов. В среднем студент получил консультации от 1½ до 6 часов.

КАФЕДРА БОТАНИКИ—ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ КАФЕДР АЛТИ

В ряде многих обыкновенных встреч с преподавателями АЛТИ, самая необыкновенная была встреча с зав. кафедрой ботаники тов. Цшохоером.

Встретились мы просто в будничном убранстве. В программу торфяной спец. ввели ботанику, как необходимую дисциплину для эксплуататора болот.

Макс Оскарович быстро, со свойственной ему торпливостью, составил для нас программу. Кафедра с группой заключила договор. Группа обязалась дать качественные показатели в усвоении материала. Этому способствовали все условия. Кафедра так поставила дело, что студент имел полную возможность выполнять задания. Сотни ценных экспонатов болотных растений, таблицы и схемы по физиологии растений помог-

Это ясно показывает, что многие дипломанты работают без всякого контроля и конкретной помощи со стороны руководителей и консультантов. Несомненно, что такая помощь отразится и на качестве выполняемой дипломной темы. Все это с яркой очевидностью показывает, что большевистской ответственности за каждого дипломанта мы не имеем.

Учебная часть этому вопросу мало уделяла времени. Не было проведения систематических совещаний руководителей кафедр, деканов по ходу дипломных работ. Учебная часть (т. Чекин) интересуется дипломантами и собирает сведения об них только в том случае если ставится ее доклад по этому вопросу.

Учебная часть не постаралась удовлетворить дипломантов помещением для занятий, бумагой, чертежными инструментами и т.п.

Общественные организации также оставались в стороне от этого дела. До октября м-ца, кроме партячейки экономического и инженерного фак-тов, ни одна партячейка, ни одна ячейка КСМ, ни одно спецпрофбюро не заслушали ни одного руководителя, ни одного декана, ни одного дипломанта о ходе дипломных работ.

Необходимо срочно всем организациям АЛТИ повернуться лицом к дипломанту, создать все необходимые условия, оказать всемерную помощь в его работе и потребовать с каждого дипломанта своевременного и качественного выполнения проекта.

Взять под неослабный контроль руководство и работу дипломантов. В этом деле большую роль должны сыграть наши стенные газеты, которые также мало уделяли внимания выпускникам.

Только при большевистском внимании руководителей, деканов и всех общественных организаций, мы придем с количественными и качественными показателями в выпуске молодых инженеров для лесной промышленности.

ли разобраться в сложнейших физиологических процессах, помогли рассеять многие неверные понятия и представления, оставшиеся от средней школы. Весь материал преподносился в живой, интересной форме, в разрезе последних достижений науки. Макс Оскарович не считаясь со временем в любую минуту давал разъяснения. Кабинет ботаники не закрывался даже и в выходные дни. Обеспеченность консультациями (70 часов) привели группу к 70% высших отметок.

Пример кафедры ботаники должны учесть другие кафедры института, а Макс Оскарович обязан поделиться своим богатым опытом на страницах нашей газеты „НТ“.

КОРОТКОВ.

Отдел кадров повторяет ошибки осеннего приема

Проведение осеннего набора студентов в институт показало, что к этой важнейшей кампании наши хозяйственные и общественные организации приступили поздно. И м-я не боеспособный технический аппарат и задержку некоторыми районными организациями (Маймаксанский райком ВЛКСМ) рабочих на учебу, мы имеем не полный набор контингента в АЛТИ. Ошибки осеннего набора не должны больше повторяться.

Еще в сентябре м-це штабом был обсужден план зимнего набора в институт. Разработаны конкретные мероприятия, обеспечивающие нормальный ход набора. Для этого намечено было организовать ряд подготовительных курсов при АЛТИ, рабфаке (Соломбала), Сыктывкаре (Коми область), Тамбове и Туле, организация которых идет из рук вон плохо. В АЛТИ на курсах учится 52 человека. Из Тамбова получено извещение о наборе 40 человек и начале занятий в начале октября. Нет совершенно сведений из Сыктывкара и Тулы, а при рабфаке

нет ни одного курсанта. Значит подготавливается только 92 человека, а необходимо набрать 150 ч. Откуда наберем остальных? Или опять будем ждать, когда поступят к нам заявления? Нет. Ждать ни в коем случае нельзя. Надо сейчас же организованному отделу кадров при АЛТИ, т. Молчанов, взяться за организацию курсов и в первую очередь в Сыктывкаре, при рабфаке и т. д. Полностью доукомплектовать, довести до 100 человек курсы при институте.

Необходимо этот вопрос ставить перед районными организациями, которые обязаны выполнять разверстки, утвержденные крайкомом партии. Надо повести массовую работу среди рабочей молодежи на предприятиях, иначе желаемых результатов никогда не получим.

Учебной части и в частности отделу кадров, и общественным организациям этот участок работы забывать нельзя.

Необходимо так расставить силы, чтобы имея нормальный ход учебы, вести работу по новому январскому набору студентов.

Об упорядочении общественных нагрузок среди студенчества

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ПАРТКОМА АЛТИ

Исходя из указаний ЦК ВКП(б) об организации общественно-полит. работы в учебн. заведениях и распределении обществен. нагрузок студенчества провести следующие мероприятия:

1. Считаю, что студенты очень много тратят времени на разного рода собрания и заседания, ввиду неудовлет. их подготовки, установить как правило:

а) Проведение заседаний бюро парткома, президиума профкома, комитета ВЛКСМ и МК проводить 2 раза в мес. с общей продолжительностью не больше 3-х часов, обеспечив соответствующую подготовку к заседаниям с таким расчетом, чтобы отведенное время было использовано исключительно для деловой работы.

б) Обще-инстит. собрания студенчества проводить один раз в мес. в) партсобрания 1 раз в мес. и ячейковые 1 раз в мес. г) Заседан. бюро ячеек не более 2-х раз в месяц с продолжительностью не более 2-х часов. д) Для обществен. организаций отвести в течение мес. 1 день. е) Совещания секторов не более чем раз в месяц, не допуская, малейшего параллелизма в работе совещаний.

2. Комитету ВЛКСМ, фракции профкома, месткома и СНР разработать аналогичные мероприятия по работе среднего звена профсоюзоз (спец проф. бюро, собрания специализаций и т. д.)

3. Безусловно категорически запретить созыв собраний и совещаний в выходные дни.

4. Предложить комитету ВЛКСМ, фракции профкома и МК и всем секретарям партячеек немедленно пересмотреть распределение обществен. нагрузок, с учетом полного освобождения студентов дипломантов.

Бюро парткома указывает, что распределение общественных нагрузок должно быть произведено таким образом, чтобы все студенты, преподаватели и слу-

жащие имели одну определенную нагрузку, потребовав от них большей ответственности за порученный уч-к работы.

5. Указать всем парт. и обществен. организациям, что все проводимые обществен. мероприятия должны обеспечиваться заблаговременно тщательной подготовкой со стороны руководителей.

6. Предложить ред. «Наш Темп» и всем стенгаз. в своей работе систематически освещать реализацию постановления ЦК ВКП(б) выявляя лучших общественников-ударников и разоблачая не желающих вести общественную работу.

7. Отметить, что жесткое проведение графика общественно-массовой работы, сокращение числа заседаний и пр. ни в коей мере не означает свертывание ее, а наоборот требует от руководителей организаций особой четкости и оперативного повседневного руководства, контроля за выполнением нагрузок с тем, чтобы все намеченные мероприятия были подчинены учебной жизни и содействовали бы повышению качества подготовки специалистов.

★

Постановлением бюро партийного комитета АЛТИ от 11 октября объединены партячейки лесозащиты и сухопутно-транспортной спец-ий в одну ячейку. Это решение обусловлено тем, что данные специализации объединены в одну специализацию механизации лесозащиты и сухопутный транспорт леса. Объединение ячеек должно обеспечить лучшее развертывание партийно-массовой работы, расстановку партийных сил и мобилизацию масс студенчества за более высокое качество учебы.

К.

Немедленно взяться за реализацию решений парткома

По качеству подготовляемых специалистов оценивать работу партячеек

29 „ХВОСТОВ“ У ДИПЛОМАНТОВ ХИМИКОВ

3 мая с. г. треугольник лесохимического факультета отчитывался о своей работе на бюро партийного комитета АЛТИ. По этому докладу в решении было особо подчеркнуто о необходимости четкого выполнения учебного плана, ликвидации «хвостов» и борьбы за качество преподавания. Главное несчастье химфака «хвосты». Они были у факультета за все время его существования. И если в момент отчета эти «хвосты» несколько сократились, то теперь они вновь ежедневно растут.

Сейчас на факультете 36 «хвостов», при чем преимущественно по специальному курсу. Но главное, что должно особо заинтересовать треугольник факультета и дирекцию института, это то, что 29 «хвостов» из 36 крепко пришиты дипломантам. Отдельные из «дипломантов» (если можно так их называть) имеют по 6 «хвостов» (Вопилова Ю.) Комсомолец Иванов имеет 4 хвоста, Соснина тоже. Имеются хвосты у Яковлева, Мурашко (оба коммунисты), у Беляевского и др.

Краткая характеристика причин, послуживших основой роста хвостов, со всей очевидностью говорит, что треугольник формально подошел к решению партийного комитета. Заверения которые в свое время давал треугольник, остались висающими в воздухе. Когда инструктор партийного комитета заинтересовался, как идет реализация постановления парткома, то ни в партячейке, ни у декана не оказалось этого решения.

На сегодня факультет не укомплектован преподавательскими кадрами. Некоторые кафедры работают без руководителей, а декан конкретные меры к устранению такого крупного недостатка не принимает.

Большевицкой борьбы за качество нет. Отдельные прекрасные образцы упорного желанья овладеть техникой среди студенчества не популяризируются. Ударникам не создано необходимых условий для учебы. Нет борьбы за уплотнение рабочего дня, с прогулами и

опозданиями. Уместно привести маленький штрих.

Декан Богоявленский дал согласие на уход с лекции в театр студентке Коршиной и ее подруге, мотивируя тем, что «в отдельных случаях и отдельным студентам я могу это разрешить».

Но вернемся к носителям хвостов. Посмотрим, как треугольник борется с ними. Вся борьба с хвостами выразилась в том, что формально прикрепил «хвостатым» студентам сильных, кой-кто из преподавателей взялся провести консультации. О проверке, о повседневном контроле над выполнением обязательств забыли. Комсомолец—дипломант Иванов ликвидируя один хвост, получает второй. Таким образом к моменту, когда надо приступать к дипломной работе, он приобрел попутно 4 «хвоста».

Горе-комсомолка Вопилова не считает себя обязанной сбросить с себя имеющиеся 6 хвостов и уже мечтает о предстоящей работе инженером по целлюлозно-бумажному производству.

Член партии Головкин, принятый в институт в счет парттысячи, не сдал еще курс общей химии, не говоря о специальных дисциплинах. Головкин считается одним из самых слабых студентов. Оказалось, что он совершенно не

работает над заданиями, надеется на постороннюю помощь. Партийная ячейка дальше общих разговор и регистрации фактов в отношении т. Головкина не пошла.

Приведенных фактов вполне достаточно для того, чтобы сделать общий вывод. Решение бюро парткома от 3 мая осталось в большей своей части и особенно в отношении борьбы с «хвостами»—невыполненным. Треугольник факультета не сделал необходимых выводов из этого решения, до сих пор не перестроил свою работу так, чтобы она целиком была направлена на повышение качества подготовляемых специалистов. В своем постановлении от 11 октября бюро парткома отметило, что предыдущее решение по химфаку остается целиком и полностью в силе. Это говорит о том, что факультет должен немедленно взяться за его реализацию.

О работе судят не по словам, а по умению выправляет недочеты, по качеству подготовляемых специалистов. У химфака в этой области еще очень много работы.

Партийный комитет требует от нового руководителя парторганизации химического факультета немедленной перестройки и умения по большевистски выполнять возложенные задачи. В.

К ПЕРЕВЫБОРАМ МЕСТКОМА И СНР

В октябре месяце проходящего четного-перевыборная кампания ЦК Союза работников Центральной задачей этой кампании является мобилизация членов союза на дальнейшее большевистское осуществление постановления ЦИК о высшей школе от 19 сентября 32 г. Решения ЦК и правительства и третьего съезда ВЦСПС о передаче функций НКТ союзам функций НКТ союзам ставят задачу по поднятию высшую ступень работы звеньев профсоюза. Кампания перевыборам должна проводиться на основе развертывания большевистской самокритики работы СНР. Она должна дать решительный перелом в сторону улучшения работы, поднять новую волну соревнования и ударничества среди профессорско-преподавательского состава и служащих, поднять активность в общественной работе и улучшение качества выполнения. Укрепить трудовую дисциплину. Выполнить в план по мобилизации средств квартала. На сегодняшний день МК имеет позорную цифру выполнения.

От этих темпов пора demanding казаться. В ближайшие дни добиться перелома, это мы сделать только при активной поддержке всей профсоюзной организации.

Выявим все большие местные недочеты Наметим пути их устранения. Обеспечим 100% явку на четные-перевыборные собрания СНР. Выберем в новый состав проверенных лучших ударных членов союза и поднимем на новую высоту всю работу. Тем самым обеспечим лучшую подготовку кадров специалистов для нашей промышленности.

Профорги включайтесь в конкурс

Укрепляя низовое звено, привлекая ударниками мы обязаны бороться чтобы профсоюзные группы крепко взялись за реализацию постановления ЦК от 19 сентября.

Для поднятия роли профсоюзного влияния на студентов группы, профкомы должны до 1 января 1934 года провести на лучшего проффорга. По этим показателям должны выявляться показатели качества учебной работы испытанного метода соревнования между студентами, группы с преподавателями и т. д. Профорг в группе организатор массовых мероприятий во всех проводимых мероприятиях. Борьба за рациональное использование учебного времени за примерную трудовую дисциплину, а также за организацию культурного быта и досуга студентов должна сблизить его с группой заставить его повседневной работой за каждым студентом не только в группе но и в общежитии, всемерно помогая устранить недостатки препятствующие лучшему использованию времени студента.

В этот конкурс должны включиться все проффорги, только участие всех профсоюзных групп, мы добьемся больших результатов.

Письмо дипломанта

Повествование о моей дипломной работе будет довольно печальным анекдотом.

К 1 сентября аккуратно, я явилась в деканат. Рассказала деканату что приступаю к дипломной работе, просила выделить руководителя. Узнав, что тема моей дипломной работы «организация центральной биржи круглого леса» не думая долго декан отправил меня к руководителю кафедры механизации л/разработок—т. Соловьеву.

Отправилась к нему. Соловьев изумился узнав о цели моего посещения: «Я о вас не слыхал. Тут вероятно какое нибудь недорозумение. Вы попали не по

адресу: я механизатор, а не экономист. Руководить вами я не могу».

Пришлось вернуться в деканат, уличить во лжи декана. Напомнить ему что он и не думал договариваться обо мне с Соловьевым.

Декан возмутился: «а кто вам велел т. Кремлева брать такую тему? не надо было ее брать».

Пришлось снова напомнить ему, что весной эту именно тему мне рекомендовали взять.

Согласился декан: «ну, ладно, работайте там что нибудь. План то есть?». Отвечаю: есть, мол.

«Ну, вот и работайте по нему». И так начала я работу по своему усмотрению, по плану ни кем не просмотренному и не утвержденному. После обследования первой биржи возник ряд вопросов по дипломной теме. Справлялась в деканате—к кому обратиться с ними. Ответ получала тот же: «пока не к кому, руководителя нет, подождите пока в Москву напишем».

На нет и суда нет. Жду, езжу по биржам второй месяц.

Руководителя все еще нет. Очевидно Москва слезам нашего декана не верит, так же как не верит он слезам беспризорных дипломантов.

Пишу это письмо в «Наш темп», надеюсь что газета поможет моему горю, заставит помочь и комсомол и партячейку. А то они тоже, как и декан, живут надеждами на дядю в Москве, и сами дипломантами не занимаются.

А. КРЕМЛЕВА

М. Аникин.

Уроки деревообработки

Прошло «фанерных» пять. Для нас Настал шестой гнетущий час. И, как лучильный агрегат, Сижу я сам себе не рад. Сил больше нет!—Когда-ж звонок?.. Коль скоро кончится урок? Спросил уставший педагог. За пять часов он изнемог! И вот—шестой читает он, А голова моя, как шпон, На части рвется от лущенья! Ножи... Кряжи... Кругом вращенье... С ума сойти не мудрено!.. Когда же кончится оно, Для нас такое испытанье?—

То день свободный, то—«окно», А то—«лучильное терзанье!».. Ведь шесть часов один предмет, Подумать только,—спасу нет! «Да впрочем... Ладно...—Завтра днем Лишь два часа,—мы отдохнем!».. Все это очень нам вредит. «Окно»—срывает план,—еще бы! Из наших «окон» скверный вид Открыт на качество учебы! Ударить мы должны по «окнам!» Но только не такою мерой,— Не так, как наш декан «помог» нам, Заткнув их лишь одной «фанерой». Заделка злуполучных «окон» Есть дело нашего декана. И быть не может, чтоб не мог он Не допускать прорывов плана.

Боритесь с разгильдяями и растратчиками общественного времени

Полтора месяца мы прочулись, имеем определенные сдвиги в работе общественных организаций по развертыванию соцсоревнования и ударничества и т. д., но до сих пор не имеем отрадного явления по трудовой дисциплине, кроме экспортной и деревообрабатывающей спец-ий.

Цифры прогулов по неуважительным причинам говорят нам о том, что на этом участке не все благополучно. Слабо идет борьба профсоюзных организаций за крепкую трудовую дисциплину. Ни чем иным объяснить нельзя такое явление, когда за один октябрь, за прогулы и систематические опоздания 16 студентов по-

лучили взыскания по линии дирекции.

Большинство из них—студенты нового приема. Поэтому больше внимания надо уделить вновь пришедшим студентам, которые еще не переварились в нашем котле и считают нормальным уйти с урока, или совсем не явиться на занятия; к таким относятся Леготин, Майбуров, Карлова и др.

Освоение нового набора нужно провести до конца. Необходимо повести среди них массово-разъяснительную работу, способствующую повышению качества учебы и учебной дисциплины. Ни одной минуты опоздания—вот лозунг, за который должно бороться студенчество и преподаватели. В первую очередь выполнение этой задачи ложится на треугольники групп. От их работоспособности будет зависеть и состояние трудовой дисциплины, о которой не раз повторял Владимир Ильич, что

«... надо закрепить то, что мы сами отвоевали... в прочные формы повседневной трудовой дисциплины. Это самая трудная, но и самая благодарная задача, ибо только решение этой задачи даст нам социалистические порядки» (т. XV, стр. 220).

Кроме пропусков студентами, имеем пропуски и преподавателей на инженерном факультете.

Так давайте, засучив рукава большевистки будем бороться с разгильдяями и растратчиками общественного времени. В этой борьбе ведущую роль должны занять наши ударники—студенты и преподаватели.

Р.

Пропуски и опоздания с 1 по 10 октября

Специализация	Студентов			
	Уважит. Проп. час.	Опозд. минут	Неуваж. Проп. час.	Опозд. минут
Механизация л/разр.	246	45	1	85
Сухопутно-трансп.	107	—	2	40
Водно-транспорт.	12	—	4	14
Лесопильная	50	5	38	55
Деревообделочная	106	10	—	10
Лесоэкспортная	83	—	—	29
Л/промышленная	41	—	48	—
Л/химическая	36	5	2	175
Цел.-бумажная	10	20	1	102
Подг. гр. при л/инженерн. ф-те	9	3	7	7
Итого	700	88	103	517



Новыми победами встретим 15-ю годовщину комсомола

К перевыборам союзных органов

По решению ЦК ВЛКСМ с 1 октября по 1 ноября проходит отчетно-перевыборная кампания союзных органов.

Основная задача в данную кампанию,—мобилизовать всю комсомольскую массу, на дальнейшее выполнение постановлений ЦК СССР о высшей и средней школах; ЦК ВКП(б) об упорядочении общественных нагрузок и ЦК ВЛКСМ о работе учебных заведений.

Вся работа комитета ВЛКСМ АЛТИ проводилась под углом осуществления этих боевых решений под руководством партийной организации. Основным методом нашей работы является социальное соревнование, ударничество. Если на 1 января 33 года индивидуальным соревнованием комсомольцы были охвачены на 63%, то сейчас мы имеем 100%. Если ударников—комсомольцев было 7%, то сейчас имеем 30%, имеем несомненный рост соревнующихся групп и % выполнения соцдоговоров.

В борьбе за учебу

Комсомольцы заняли ведущую передовую роль, как авангард молодежи, обеспечив хорошую подготовку к проведению зачетной сессии. До ЗС было прикреплено 40 комсомольцев сильных к слабым. Работало консультационных бригад 32. С целью лучшей проработки материала, по инициативе ячеек КСМ проведено 58 академбоек, давших положительные результаты. На спец механизации л/разработок группорг Голышев, секретарь яч. Лысанов имеют показатели по группе отлично 13,8%, по комсомолу 40%, хорошо 27,6%, по КСМ 10%, удов. 41,4%, по КСМ 50%, или взять группорга Дуркина (водн. спец.), по группе отлично 13% по КСМ 22%, хорошо 27% по КСМ 21%, уд 31% по КСМ 57%. Можно привести еще примеры, где комсомольцы получили более высокие отметки по сравнению с остальной студенческой массой (сухопутная, экспортная, рабфак и др.). Но на ряду с этим мы имеем такие факты, когда комсомольские группы, даже ячейки плелись в хвосте. Например комсомольцы деревообработки получили 17% неудов. Это говорит о том, что данная ячейка (секретарь Богаченко) не сумела мобилизовать комсомольцев на лучшую подготовку к зачетной сессии. Таким же образом обстоит дело на целл. бум. спец. В зимнюю зачетную сессию комсомол должен не допустить повторения ошибок весенней.

Во втором всеобщем соревновании втузов, вузов и техникумов, на комсомольскую организацию ложатся огромные задачи в деле овладения высотами наук. В этом соревновании наш институт должен занять первое место.

Вся работа должна проходить на базе социальное соревнование за поднятие качества учебы, за углубленную проработку учебного материала, за лучшую подготовку к лекциям, за товарищескую помощь отстающим, привлекая к этому преподавателей. Мы должны победами на учебном фронте встретить 15 годовщину комсомола.

Изучим теорию

**Маркса—
Ленина—
Сталина**

Наши Советские вузы должны готовить не только технически грамотных специалистов, но специалистов владеющих теорией Маркса—Ленина—Сталина. Комитет КСМ много уделял в своей работе вопросам марксистско-ленинского воспитания молодежи. Мы считали и считаем, что тот комсомолец, который не хочет овладеть этим учением не достоин быть в рядах Ленинского комсомола. В прошлом учебном году охват политшколами был 100%, посещаемость 95%. В кружках поднялось качество усвоения, мы имеем около 50% высших отметок. В настоящее время с развертыванием политсети по комсомолу неблагополучно. Не работает регулярно ни один кружок. Задача комитета и ячеек в ближайшие дни начать полит-учебу, обеспечив 100% охват ею комсомольцев и б/парт. молодежи.

Передать опыт лучших

Комсомольская организация в отчетно-перевыборную кампанию должна показать пример оперативности в руководстве всеми звеньями комсомольской работы. Руководство комитета и ячеек группоргами оставляет желать много лучшего. Не мало есть группоргов, хорошо работающих, но мы их работы не знаем. В этом деле нам помогла газета "Наш Темп", но все же недостаточно. Надо шире освещать опыт работы лучших группоргов (Башарина, Мастюкова, Зайцева и др.) с тем, чтобы научить других как нужно работать в группе, где решается подготовка специалиста. В связи с этим перенести центр тяжести всей комсомольской работы в группу, бригаду.

Технику в массы

Наша учебная работа не мыслима без тесной связи с производством, без помощи рабочим массам л/заводов, лесобирж. Потому мы взяли на себя большое дело—техпропаганду. До каникул по техпропу работало 34 комсомольца. Ими дано 391 час техучебы. Лучшими по техпропаганде являются ячейки механизации л/загот. и экспорта. Деревообделочная яч. тормозила выделение комсомольцев на заводы. Сейчас по техпропаганде по институту, биржам и заводам сделано очень мало. Этот участок немедленно нужно выправить.

Немаловажную роль в деле повышения качества учебы играют культурно-бытовые условия студентов. В этом учебном году мы еще не развернули борьбы за чистое, уютное, культурное общежитие.

По решению ЦК КСМ объявлен конкурс на быстрое выполнение финплана IV квартала. Задача комсомола так развернуть работу, чтобы на 60% финплана IV кв. выполнить к 16 годовщине Октября.

Быть классово бдительными

Отчетно-перевыборная кампания должна еще больше заострить внимание на усилении классовой бдительности. Ни одному классово-чуждому элементу не должно быть места в наших рядах студенчества. Комсомол—верный помощник партии, поэтому в подготовке к чистке, в выявлении примаазавшихся к Ленинской партии, необходимо оказывать всемерную помощь, развертывая большевистскую самокритику не на словах, а на деле.

В эту кампанию надо проверить, как комсомолец борется за первенство в группе, как он выполняет возложенные на его задачи. Мы должны объявить решительную борьбу с прогульщиками а в этом отношении мы имеем сейчас явные провалы.

Отсталый участок в работе комитета—это помощь строительству и столовой. Правда на строительстве есть комсомольцы Малышкин и др. показывающие образцы ударной работы, но массовая работа среди молодежи со стороны студенчества совсем отсутствует. Имеется еще ряд других недостатков, которые необходимо сейчас выявить и по большевистски бороться за их устранение.

Нет сомнения, что комсомол под руководством парткома с возложенными задачами справиться, и к 15-летию комсомола будет рапортовать только победами.

И. РУСИН

Король не руководит кружком

На строительстве АЛТИ комсомольской ячейкой организован кружок текущей политики. Для руководства в нем выделен комитетом ВЛКСМ АЛТИ **т. Корольев**. Работы **т. Корольева** по повышению политуровня комсомольцев до сего времени не видать. Наоборот он срывает занятия кружка текущей политики.

В подготовке к годовщине ВЛКСМ— равнение на экономистов

На основе широко развернутого социальное соревнование и ударничества комсомольская организация экономического факультета к моменту весенней зачетной сессии пришла с такими показателями:

По учебе:

Курсовые — отлично—13 проц., хорошо—45 проц., удовлетворительно—42 проц. Сессию комсомольцы сдали: отлично—33 проц., хорошо—18,1 проц., удовлетворительно—47,1 проц., не сдали—1,9 проц.

Из 26 комсомольцев (не считая дипломантов 2-й экспортной и 3 промышленной) было 18 ударников. Это составляет 69 проц. всего состава ячейки. Буксирными бригадами руководили комсомольцы. Комсомольцы **Близнин, Петрова, Семерицова и Фролова** показали образцы работы, добились высших отметок по всем предметам, сдаваемым в зачетную сессию.

Впереди комсомольцы идут и по подписке на заем 2-й пятилетки, общий процент подписки у комсомольцев составляет 187,0¹⁰.

Все комсомольцы являются вкладчиками сберкассы и застрахованными. В настоящее время картина несколько меняется. В момент сдачи годового зачета по политэкономии 3 комсомольца 4-й л/экс. группы провалилась.

До сего времени не развернута по настоящему на ф-те политучеба. Проведено всего по одному

занятию в кружках политсети. Военная учеба стоит на точке замерзания. До сего времени нет руководителей для кружков.

В период подготовки к перевыборам комсомольских органов и к XV годовщине комсомола ячейка изживает эти недочеты.

Начата подготовка к зимней зачетной сессии. Организованы буксирные бригады и произведено прикрепление отстающих товарищей к сильным. Организуется соревнование между сильными тов. на лучшее подготовку к сессии прикрепленных.

Проводятся групповые собрания с вопросом о подготовке к перевыборам, XV годовщине комсомола. Ставятся самоотчеты комсомольцев.

Для работы по техпропаганде на подшефной 3-й л/бирже выделено 3 комс. 13-го они проводят вечер и техбой.

Совместно с коллективом комсомола проведут проверку техзнаний комсомольцев и б/п. молодежи.

Проведено собрание чл. коммуны. Выбрано правление. Развертывается работа.

Мы напрягаем все усилия к тому, что бы к XV годовщине комсомола и перевыборам прийти с наилучшими показателями на всех участках нашей работы.

П. С.

В кратчайший срок закончить комплектование политсети

В деле подготовки высококвалифицированных кадров, особенно большой задачей становится воспитание этих кадров в коммунистическом духе, на основе марксизма-ленинизма и учения вождя рабочего класса всего мира **т. Сталина**.

Для глубокой проработки этой теории о коммунизме, необходимо чтобы каждый студент, каждый комсомолец учли свои силы; свою общую подготовку, свой багаж политических знаний, и выбрали один из организующихся кружков политсети.

Есть в нашей среде не мало еще товарищей комсомольцев плохо разбирающихся в истории развития юношеского движения на Западе и Востоке, и не знают истории комсомола. Мало читали Ленина и Сталина о комсомоле.

Организацию политсети среди комсомольцев должны возглавить культпропы цехячеек. Они должны персонально подойти к каждому члену КСМ при комплектовании кружков. Культпропы должны знать своих руководителей, про верить их готовность, качество и методы проработки, а также следить за подготовкой к занятиям каждого комсомольца.

Поставить политобразование и

воспитание по институту на идейно политическую высоту. Воспитать настоящих борцов за социализм—задача комсомольской организации.

ПАНТЕЛЕЕВА.

ЛУЧШАЯ ГРУППА — ГРУППА МАЛЮТИНОЙ

По ячейке химфака начата подготовка к 15-летию ВЛКСМ.

На всех комсомольских группах обсуждены вопросы работы за сентябрь (в разрезе устранения недостатков к пятнадцатилетию).

Началась борьба групп за первое место по ячейке.

Ком-цы 2 группы цел/бумажников взяли обязательства по ликвидации "хвостов", ком-цы нового приема—по борьбе с недисциплинированностью.

Одна из лучших комсомольских групп яч. химфака—это 4 я группа целлюлозно бумажной спец-ии. В группе 10 человек. Руководит ей ударник **Малютина**. В новом уч. году группа не имеет ни «хвостов» ни прогулов. Как меру полит-воспитания группа 2 раза в шестидневку проводит беседы—информации по газетному материалу.

Мешают работать 3 й комсом. группе л/химической спец-ии **лодырь Беляев**, невыпуклая из «хвостов» **Власова, Муравьев, Коробицын**. Они не дают группе выйти в число передовых.

В. ХУДОВЕКОВ

ПРИЗВАТЬ ГОЛЬДМАНА К ПОРЯДКУ

Хозчасть АЛТИ до сих пор продолжает отмахиваться от рабфака.

Помещение рабфака требует ремонт. Денег же на его проведение не отпущено ни копейки.

В помещении рабфака нет более 200 шт. стекол. Завхоз Гольдман об этом знает. Купив 5 ящиков стекла, рабфаку он не дал ни одного. Между тем, если стекла не будут вставлены во многих аудиториях рабфака невозможно будет заниматься.

25 сентября Гольдман разорвал требование рабфака об олифе (хотя она на складе и была со словами: «сами доставайте».

Мы требуем от общественности АЛТИ оказания воздействия на Гольдмана, уничтожения существующего деления на «вас» и «нас»

Треугольник рабфака.

НЕ ДЕЗИНФЕКЦИЯ, А ПОГРОМ

В правилах внутреннего распорядка по общежитию имеется пункт, обязывающий всех вновь поселяющихся проходить санобработку.

Пунктуальные люди сочли своим долгом выполнить требование, а «беззаконники» селились и так, благо никто не препятствовал.

Через несколько дней по окончании расселения вздумалось коменданту во избежание эпидемии сыпняка провести население дома 13-а через дезинфекционную камеру. Потребовал снятия части студентов с занятий отправил бедных на санобработку. Не проверил все ли прошли ее. А часть попрежнему преспокойно отсиделась на лекциях или прогуляла.

В отсутствие студентов ревностные помощники коменданта врывались под замки в их комнаты, без присмотра и разрешения хозяев забирали для санобработки их вещи и увозили их. Общежитие выглядело как после погрома. В результате такой организации борьбы с заразой многие вещи студентов вернули хозяевам перепачканными в уличной грязи, а часть (гл. обр. постельное белье и верхняя одежда) не вернули совсем. Очевидно «сожгли».

Через 2 недели «санобработка» в 13-а была повторена. С успехом еще меньшим чем в первый раз. Но теперь кто то подал «мудрый» совет свалить все продезинфицированные вещи вместе с вещами не прошедшими дезинфекции. Совет был выполнен. И вещи кой-как разобраны хозяевами.

Настаиваем на рассмотрении этого вопиющего безобразия и передачи управления домом 13-а в более твердые и умелые руки.

П.

В местное рабпрос АЛТИ

При местное АЛТИ рабпрос с 27-го сентября организованы для технически обслуживающего персонала школа малограмотных с количеством 14 человек и школа повышенного типа с количеством 12 чел. Занятия ведутся через день. Плохо, что не проводятся в них часы политехники. Комитет комсомола несмотря на неоднократную просьбу предместкома т. Барановой, до сих пор не выделил руководителя.

С 13 октября начали работу две группы по иностранному языку для проф.-преподавательского состава и служащих АЛТИ.

За вами дело, секретари фак-тов

Развертывание соцсоревнования среди административно технического состава, в особенности секретарей факультетов, до сих пор стояло на мертвой точке.

Этих секретарей всего 6 человек, но они играют важную роль в деле выполнения учебного плана, при составлении расписания. Договор-вызов секретаря учебной части АЛТИ тов. Шалыпиной М. И. является первым шагом в этом деле. Тов. Шалыпина ставит перед собой задачу: кроме точного и своевременного составления расписания занятий, распределения комнат, дачи сводок по пропускам и опозданиям, подковать себя политически, активно участвовать в общественной работе. Дополнительно подписываясь на заем на 50 руб., берет на себя обязательство завербовать подписчиков 5 человек на сумму не менее 250 р. и провести подписку на сбердело не менее 500 р. в IV кв. и страхование жизни 10 чел.

Вызывает всех секретарей факультетов и секретарей курсовой базы на соцсоревнование по этим показателям.

Б.

Отвечайте на вызов т. Селезнева и Дьячкова

В АЛТИ работает ни один десяток преподавателей по совместительству, но они в большинстве остаются в стороне от преподавательского кадрового состава при проведении различных хозяйственных кампаний. Такое положение безусловно нельзя признать нормальным, местному и СНР необходимо этот пробел в работе исправить. Нужно положить, что преподаватели-совместители всегда готовы принять участие в общей работе. Иллюстрацией этого служит следующее:

Тов. Селезнев С. А. преподаватель экономической географии подписывается на заем 1 выпуска 2-й пятилетки дополнительно на 100 рублей и вызывает последовать его примеру всех товарищей, работающих в АЛТИ по совместительству.

В ответ на вызов тов. Дьячкова А. Н. преподаватель математики, подписывается на 300 рублей и поддерживает вызов т. Селезнева по отношению к тем, кто еще не подписался на заем, работая по совместительству на преподавательской работе в АЛТИ.

И. ДАНЧЕНКО.

ФЕЛЬТОН

Об ударниках-иждивенцах и иждивенцах ударников

Упитанность их явно средняя. Их не отличишь от обыкновенных студентов. «Если бы весы,— вот бы и подкинули».. Мечтают в ЗСК.

Странно, но речь идет об ударниках. Декан щедрой рукой отпускает им обеденные карточки, не менее благорасположенный к ударникам т. Веселков выдает им же ударные карточки по 3-4.

Вот ударный список их.

Фамилия ударника	№ карточки	№ Студенч. обыкновенной
Алферова	280	1220
Андрющенко	195	458
Покотило Н.	380	477
Костылев Ф.	289	999, 173
Темочкин	94	88, 87, 613

И много есть им подобных.

В некоторых случаях получить карточки несомненно сложнее. Но все трудности преодолели. И супруги Михайловские умудряются: супруг получил три, да супруга достала через профком одну.

Более простой способ получения энного количества карточек это иметь на иждивении ряд родственников. Родственники же будут иметь на иждивении студента. Так например мама на иждивении у папы, папа на иждивении у мамы. Студент получает на них кар-

точки считая их на иждивении. А сам находится у них на иждивении и где то на него получают карточки. Подобная история случилась с ударником Максимовым (хим. фак.). Да, наверное, не сним одним.

Но всеведущий ЗСК. И от него исходят страшные приказы (в середине месяца) ловить избранных и отбирать у них право на жизнь! Устраивать облавы, когда они у кассы обнаружат №№ своих карточек.

Кроме того, ЗСК собирается еще бить на сознательность. Выпустить слезное воззвание, расчувствуются мол ребята (к тому же ударники) и сдадут лишние карточки. «На,— скажут,— не хотим обедать студенческую массу».

Может так и будет.

Теперь на счет коммерческих обедов слышно, что из Кузнечихи и из Соллобалы к нам обедать ездят. Благо не особо дорого, документов о прикреплении не спрашивают. А, главное конечно, за общим столом с ударниками посидеть почетно. Да и добавочной бодрости наберешься.

Имея столько захребетных на хлебников не сдобровать нашим ЗСК и столовой. Сядут они с ними в «калошу». Только вот разве ярмарка выручит.

Д.

Староста комнаты — организатор побед в быту и учебе

Учитывая огромное влияние правильной организации быта на качество учебы, я, как староста комнаты № 14 дома 13-в, беру на себя обязательства:

1. Следить за чистотой в комнате и строгим выполнением студентами живущими, в ней режима дня. 2. Проработать с живущими в комнате вопрос об организации самостоятельной работы и работы над книгой. 3. Добиться что-

бы все живущие в комнате студенты полностью и рационально использовали 3 часа отводимые для самостоятельной работы. 4. К 15 летию ВЛКСМ ликвидировать «хвосты», имеющиеся у студентов нашей комнаты, для чего оказать им необходимую помощь.

Добиться чтобы комната была образцовой и по чистоте и по учебе.

Вызываю последовать моему примеру остальных старост-комсомольцев дома 13-в.

З. СЕМЕРИКОВА.

От редакции: Одобряя начин т. Семериковой редакция «Н. Т.» настойчиво рекомендует всем правлениям УБК АЛТИ взяться за организацию соревнования по упорядочению быта в наших общежитиях. К 15 летию ВЛКСМ — ни одного УБК, ни одной комнаты в студенческих общежитиях не включившихся в соревнование!

Объявили себя мобилизованными

Комсод АЛТИ подвела итоги работы по мобилизации средств в третьем квартале 1933 г. отмечено особо сильное отставание в выполнении плана по сберкассе и коллективному страхованию.

Члены комсода и финуполномоченные групп и специализированные группы объявили себя мобилизованными на выполнение финплана 4 квартала. Взяли конкретные обязательства каждый финуполномоченный по своей группе и специализированным группам в целом. Записались к 15 октября ликвидировать недовыполнение по привнесению вкладов в сберкассу; к 15 ноября закончить работу по коллективному страхованию и мобилизации в госбанк не менее 60% всех видов мобилизуемых средств: (заем—31026 руб., подоходный налог—1800 р., кулуарный налог—420 р., страхование—2160 и в сберкассу 6000 р.).

Комсодом решено взять под посредственный контроль и обеспечить сберегательную работу особое внимание обратив на работу контролера по четкому оформлению операций, по обслуживанию как займодержателей так и вкладчиков.

Студенчество, проф.-преподавательский и админ.-хозяйственный состав АЛТИ должны развить социалистическое соревнование как индивидуальное, так коллективное на быстрейшее выполнение плана мобилизуемых средств. Пункт о мобилизации средств должен стать одним из главных пунктов в содготовке студентов и преподавателей.

Предкомсода АЛТИ

А. САВИНСКИЙ

В Л.Л.Т.А.

— Всего около 1000 кроликов в ЛТА, в том числе, произведено 108 шт. Для них запасено 21 тн. сено, сено, овес, отруби.

15 октября назначается уборка урожая. НИТО ЛТА в ближайшее время издает несколько работ студента Щепетова А. А.: доклад о новой математической формуле для определения площадей многоугольников, доклад о способе математической проверки линий, измеренных на местности замкнутого многоугольника, доклад о новом доказательстве теоремы Ферма и др.

— В итоге 1-го межвузовского соревнования по Ленинградской Лесотехнической Академии премированы 3 лучших студента-ударника учебы в ЛТА: человек из профессорско-преподавательского и адм.-хозяйств. состава и 2 рантуры.

В числе лучших ударников Академии имеются: директор Академии Самарин, секретарь парткома Назаров, профком Комаров, Матавкин и др. — заместители директора по учебной и адм.-хозяйств. части.

— При ЛТА строится 3 новых здания для научных работников.

— Мощной волной самообязательства встречают большевики Лесотехнической Академии чистку партии.

Упор в большинстве данных самообязательств, сделан на повышение качества учебы, на образцовую самообязательную работу.

— «Лесная правда» — газета Ленинградской Лесотехнической академии начинает обсуждение вопроса об организации самостоятельной работы. Газеты от 9 октября уже высказались по этому вопросу 12 студентов-ударников. Редакция «Лесной правды» обратилась к дирекции и профессорам с просьбой дать их заключение внесенным студентами предложениями дать свои соображения по поводу методики и организации самостоятельной работы.

Отв. редактор З. КУЗАНОВ